

闻讯而动 分秒必争

——党政军和社会各界组织北京防汛抗洪救灾速描

截至8月7日，北京受特大暴雨灾害影响的256个断路村全部具备应急通车条件。

截至8月8日18时，除异地安置的9个村外，其余全部村已恢复供电；除异地安置的5个村外，其余全部村已恢复供水；342个村前通信中断的村子全部恢复通信……

受台风“杜苏芮”影响，7月29日20时至8月2日7时，北京出现极端强降雨天气，西部、西南部、南部迎来特大暴雨。

大雨倾盆，险情接连。连日来，在党中央、国务院的坚强领导下，解放军和武警部队、消防、医卫、通信保障、交通等驰援保障队伍日夜兼程、奋勇冲锋，全力搜救失联、被困人员，千方百计运送保障物资，抢修交通、通信、电力等受损基础设施，争分夺秒打通抢险救援“生命通道”。

闻讯而动 吹响“战斗号角”

自7月29日傍晚，北京先后发布暴雨红色预警、雷电黄色预警和大风蓝色预警，启动全市防汛红色（一级）预警响应。29日夜间接开始，北京地区出现极端强降雨。

雨声就是哨声，汛情就是命令。党中央、国务院高度重视，北京市和各有关部门凝心聚力、众志成城，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

强降雨之初，北京各界提前响应，第一时间行动，在全市落实防汛抢险队伍3100余支、20余万人，抢险救灾力量连续作战、昼夜值守，大量受灾被困群众被安全疏散或转移安置。

7月29日中午，北京排水集团启动防汛特级响应。集团防汛指挥部各级人员到岗指挥，各分指相关人员到岗，所有水厂及泵站人员全部在岗值守。

为应对强降雨，北京市要求严格落实“在岗、在职、在责、在状态”汛期值班值守工作要求，各部门严阵以待，对地铁口、低洼院落、道路积水点、危旧房屋、隐患树木、下凹立交、地下通道、拆迁地、建筑工地、山区及河道两侧等重点部位进行提前布控。

7月30日，北京全市所有景区关闭。31日，北京市水文总站发布洪水红色预警。当日，水利部海河水利委员会根据相关标准，分别确定海河流域永定河系、大清河系的此次洪水为“永定河2023年第1号洪水”“大清河2023年第1号洪水”。

分秒必争 抢通“生命通道”

多条河流发生超标准洪水；多个村庄通信信号中断、交通中断；永定河水暴涨，卢沟桥西侧的小清河桥坍塌……不断传来的灾情牵动着无数人的心。

强降雨导致丰台至沙城铁路（丰

沙线）发生严重水害，K396次、Z180次、K1178次三趟列车被困门头沟山区。救援刻不容缓——

武警官兵冒着瓢泼大雨，徒步挺进落坡岭、安家庄火车站，将物资送给被困的旅客；4架陆军第81集团军某陆航旅的运输直升机紧急飞赴门头沟沿河城火车站等地，空投救援物资、转运伤员……滞留三趟列车的2800余名旅客全部平安疏散。

在房山区，受洪涝灾害影响，多个村庄通信中断。道路损毁，搜救难度大，但与村民们取得联系迫在眉睫——

解放军和武警部队官兵、公安消防人员、基层干部通过徒步进入各个失联村，开展搜救工作。在各方的不懈努力下，所有失联村庄全部复联。

在陆地，一批批救援物资送达身处困境的村民、旅客；在空中，一架架运输直升机克服不利气象，将应急物资空投到被困群众手中……

一条条好消息不断传来——房山区108国道“生命通道”成功抢通；房山区青龙湖镇10个村通往外界的道路打通；丰沙铁路经抢修后恢复通行……

持续作战 齐心重建家园

洪水正在退去，防汛抢险救灾和恢复重建工作一刻都不能停。

“一、二、三，起！”8月8日下午，门头沟区清水镇的下清水村河道

里，四名来自武警北京总队机动第三支队的官兵，协力把一块混凝土厚板清出河道。

“我们这几天将持续开展河道的堵塞清理和街道清淤工作，同时进行部分道路的简易修复工作。”武警北京总队机动第三支队机动一中队中队长郑金潮说。

道路快速抢通，供水供电逐步恢复，受损基础设施加紧修复……北京因强降雨致灾的多个区域，正在全力恢复正常生产生活秩序——

1.28万名医护人员投入灾区医疗防疫工作，全力救治伤员；17万余名党员干部和15万余名志愿者开展环境清理，实施社区清淤、除四害等专项行动；24名市级心理卫生专家队伍深入灾区，与12345市民热线联合，24小时提供服务……

8月7日，北京住房公积金管理中心发布通知，对受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施。根据通知，受灾疫情影响较大、导致急需大额资金支出的缴存职工，可全额提取本人账户内住房公积金余额，应对暂时生活困难。

“接下来，全市将统筹规划，全面做好灾后恢复重建工作。”北京市委常委、市政府常务副市长夏林茂说。

（新华社北京8月9日电 记者 赵旭 田晨旭 吴文渊 王艳刚 郭宇靖 侯克）

北京特大暴雨造成严重灾害 因灾死亡33人抢险救援牺牲5人

新华社北京8月9日电（记者 赵旭 田晨旭）受台风“杜苏芮”影响，7月29日至8月2日，北京遭遇了特大暴雨灾害。在9日举行的北京市防汛救灾工作情况新闻发布会上，北京市委常委、市政府常务副市长夏林茂介绍，截至8月8日24时，全市因灾死亡33人，主要由洪水冲淹、冲塌房屋等原因造成；因抢险救援牺牲5人。还有18人失踪，包括1名抢险救援人员。发布会现场，全体人员起立，为遇难人员默哀。

夏林茂介绍，本次特大暴雨极端性强、累计雨量高，引发特大洪水。从气象监测数据上看，单站降雨量突破历史极值，昌平区王家园水库降雨745毫米，是北京地区有仪器测量记录140年以来的最大降雨量。特大暴雨导致全市主要河流洪水来势快、量级大、峰值高。

夏林茂介绍，特大暴雨造成严重灾害，西部山区损失重大。据初步统计，全市共报地地质灾害369起，是多年平均数量的10.5倍，特大暴雨对山区基础设施破坏严重。其中，110余条河流发生超标准洪水，280余公里河道堤防损毁；4座中型水库、13座小型水库、16座水闸出现不同程度的水毁。1980余公里供水管线、2140余公里排水管线受损，全市507个村供水受到影响。273个村和16个小区断电，342个村通讯中断，256个村交通中断。

夏林茂介绍，此次洪涝灾害共造成近129万人受灾，房屋倒塌5.9万间，严重损坏房屋14.7万间，农作物受灾面积22.5万亩。目前这些灾害损失仍是阶段性数据，造成的财产损失还在持续统计中。

灾情发生后，北京市委市政府一刻不停“抢险、抢修、抢通”，全力做好“四

通一保（通路、通电、通讯、通水和受灾群众基本生活保障）”、伤员救治、群众安置等各项救灾工作。一是快速抢通道路。全市投入3400余人、2400台（套）机械设备，8月7日，256个断路村全部具备应急通车条件。二是快速恢复通电。截至8月8日18时，除异地安置的9个村外，其余全部村已恢复供电。三是快速恢复通水。截至8月8日18时，除异地安置的5个村外，其余全部村已恢复供水。

四是快速恢复通讯。截至8月8日18时，342个村全部恢复通讯。五是多措并举妥善安置受灾群众。截至8月8日18时，全市累计转移群众8.2万余人，利用多类场所集中安置受灾群众。六是加大物资保障力度。全市调拨送达各类生活必需品和应急物资14类84万余件；累计投送食品、水、药品等各类物资约26吨，基本解决受灾严重地区物资短缺问题。七是积极开展医疗救治做好灾后防疫。全市派出242人组成的医疗工作组分赴重点区，转运伤病员3300余人次。及早启动灾后防疫工作，加强传染病监测预警和应急处置，严格受灾地区水质监测和消毒。此外，还组织了相关部门加强气象和地质灾害监测预警，全力防范次生灾害。

夏林茂表示，接下来，全市将统筹规划，全面做好灾后恢复重建工作。总的思路是一年基本恢复，三年全面提升，长远可持续发展。目前，北京市已对水务、交通、电力、通讯等水毁基础设施恢复重建需求进行系统摸排，制定了恢复重建项目推进实施方案、资金保障方案，按照突出重点、保障应急、远近结合的原则，明确重点工作任务，统筹推进恢复重建工作加快实施。

10部门联合发文 加强论坛活动规范管理

新华社北京8月9日电 近日，中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》（以下简称《通知》），对各类主体面向社会公开举办的论坛活动（包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动）提出10条工作要求。

《通知》要求，举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，践行社会主义核心价值观，遵守相关法律法规和政策规定，确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体，应经依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名副其实，不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰论坛”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围，设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调，一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为，重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举

办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为，明确各监管部门职责，形成长效打击机制；另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展，通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式，打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活动提出了具体要求，并进一步明确了主管主办责任及属地管理、行业管理职责。《通知》对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了把关要求，同时强调要加强信用管理和社会监督，将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主体纳入信用管理范畴，予以重点监管，鼓励社会各界投诉举报和依法维权。

据悉，今年3月以来，中央宣传部、文化和旅游部等部门联合部署在全国范围内开展论坛活动专项清理整治工作，各地区各部门认真落实，积极配合，打击了一批违法违规行为，论坛活动乱象得到有效遏制。此次印发《通知》旨在巩固清理整治成果，持续打击整治违法违规行为，进一步规范管理，不断提升质量，充分发挥论坛活动在经济社会文化发展中的积极作用。



北京：丰沙铁路恢复通车

8月8日，轨道机车缓缓通过丰沙铁路珠窝站。

8月8日18时30分许，轨道机车缓缓通过丰沙铁路珠窝站，标志着丰沙铁路经过71小时抢通恢复通行。与此同时，首列货物列车于8月8日14时47分从沙城出发，开往三家店方向。

丰沙铁路是连接北京市丰台区和河北省张家口市怀来县沙城镇的铁路线。

新华社记者 张晨霖 摄

（上接一版）

“知之愈明，则行之愈笃。”调查研究是获得真知灼见的源头活水。在全党大兴调查研究，是应对新时代新征程前进路上的风浪考验、推进中国式现代化的有力举措。全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是党全国各族人民在新时代新征程的中心任务。这是前无古人的开创性事业，必然会遇到各种可以预料和难以预料的艰难险阻。新时代新征程上，科学认识世界之变、时代之变、历史之变，回答好中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，做好经受风高浪急甚至惊涛骇浪重大考验的准备，不断推进中国式现代化事业，都需要通过高质量调查研究把握大势和规律，不断提出解决问题的新理念新思路新办法，更好地应变局、育新机、开新局。

我们有大的优势，我们有大的难处。今天，我们党已经成为拥有9800多万名党员、500多万万个基层党组织的世界上最大的马克思主义执政党。在全党大兴调查研究，是时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定、回答“六个如何始终”的现实需要。通过深入细致的调查研究了解实情、摸清问题，查不足、找差距、明方向，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会运行规律的认识，健全全面从严治党体系，使全面从严治党各项要求更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，才能深入推进新时代党的建设新的伟大工程，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚

强领导核心。

根植沃土，其叶方茂；实事求是，其理乃明。在全党大兴调查研究，是转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。实践是真理的依据，调研是成功的基石。越是深入扎实进行调查研究，才能越能保持同人民群众血肉联系，越能锻造优良作风、激发奋进动力，越能把马克思主义看家本领学到手，不断交出无愧于历史和人民的精彩答卷。

（四）

浙江杭州市富阳区组织党员干部以“登访企业项目+夜谈群众干部”等形式，分层分类深入一线开展调查研究；江西兴国县建立“网格说事点”，组织党员干部深入社区收集民情民意、办好民生事项；青海开展“大走访、大调研、大排查、大攻坚”，到海拔高、条件艰苦的地方，研究提出举措建议；农业农村部分批派出党员干部赴650多个县开展调研，系统梳理“三农”领域重点工作开展情况、面临的重点难点问题、关键紧迫问题……在主题教育中，各地各部门、广大党员干部纷纷深入实际、深入基层、深入群众，掌握实情、把脉问诊，推动调查研究蔚然成风。

搞好调查研究，必须坚持群众路线。从群众中来、到群众中去，走进群众的门槛容易，走进群众的心坎不易。用心用情，搭起千群连心桥、排忧解难，做好百姓贴心人。“把屁股端端正正坐在老百姓这一面”，在身挨身坐、心贴心聊的深入交流中，真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦，说百姓话、办百姓事，才能始终同人民

群众站在一起、想在一起、干在一起。甘当“小学生”，向群众求教，向人民问策，学习借鉴人民群众的“真知识”“金点子”，才能更好地察民情、聚民智、汇民力，把调研结果转化为正确认识，把党的正确主张变为群众的自觉行动。

搞好调查研究，必须坚持实事求是。能不能、敢不敢实事求是，不只是认识水平问题，而且是党性问题。做好调查研究，要有直面问题的勇气、坚持真理的追求、修正错误的魄力。既看“高楼大厦”又看“背阴胡同”，近的远的都要去，好的差的都要看，干部群众表扬和批评都要听，有一是一、有二是一，一门心思听真话、察实情、谋实策，确保调查研究的过程和结果都真实可靠，才是真正的“不唯书、不唯上、只唯实”。

搞好调查研究，必须坚持问题导向。毛泽东同志曾形象地说：“调查就像‘十月怀胎’，解决问题就像‘一朝分娩’。调查就是解决问题。”能不能发现问题、解决问题，是检验调查研究成效的试金石。要聚焦发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，不断提出有效解决问题的新思路新办法，一环紧着一环拧，一锤接着一锤敲，积小胜为大胜，把一个个“问题清单”变为“成果清单”。

搞好调查研究，必须坚持攻坚克难。志不求易者成，事不避难者进。开展调查研究，不能搞“坐着车子转、隔着玻璃看”的“假调研”，也不能搞“看‘门面’和‘窗口’多、看‘后院’和‘角落’少”的“浅调研”，更不能搞“遇到困难绕着走、碰见矛盾拐个弯”的“选择性调研”，必须务实事、破难题，不断发扬斗争精神、

增强斗争本领。要敢于接“烫手山芋”、善于啃“硬骨头”，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位开展调研，找到解决难题的有效办法和科学路径。“一语不能践，万卷徒空虚。”要防止调查多研究少、情况多分析少，扑下身子摸实情，撸起袖子干实事，努力写好“后半篇文章”，切实把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。

搞好调查研究，必须坚持系统观念。深入实际、深入基层、深入群众了解情况，不能“见山是山”“见水是水”，更不能“一叶障目”“盲人摸象”。要不断提高系统思维能力，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系。不为一时一事所惑，不为风险挑战所惧，明大势、谋长远、计全局，打好主动仗，以前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，让党和国家各项事业行稳致远。

（五）

井冈山的风竹郁郁葱葱，深圳前海石屹立在海上，雄安新区高铁站内的“千年轮”转动不停……

穿越历史时空，追寻永恒足迹。一代代共产党人奔赴的身影，闪耀着调查研究优良传统的光辉。

今天，中国式现代化的宏伟蓝图在神州大地徐徐铺展。扎根中华大地，心中装着人民，新时代中国共产党人奋斗的底气更加充足，前进的步伐更加有力，团结带领亿万人民创造新的历史伟业的意志更加坚定！

（新华社北京8月9日电）

安徽移动淮南分公司关于“国际及港澳台短信接收”功能 按需开通的公告

广大用户：

近年来，境外诈骗短信引发的案件高发频发，为保护人民群众财产安全，根据安徽省打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议办公室要求，安徽移动淮南分公司将于2023年8月17日零时起将国际及港澳台短信接收功能调整为依用户申请开通。若您有国际及港澳台短信接收需求，自2023年8月17日零时起，您可以通过下列方式办理：

- 1、发送111到10086办理；
- 2、通过安徽移动营业厅办理；
- 3、拨打客服热线（10086）办理。

办理上述业务无需费用。给您带来的不便，敬请谅解。

中国移动安徽公司淮南分公司
2023年8月9日

通告

八公山区建北村棚改项目（佳城国际）一期于2010年由淮南市佳城房地产开发有限公司开发建设，在项目一期的拆迁户中有部分选择为二期安置，因一期开发单位自身问题，二期开发未能如期进行，导致该部分拆迁户目前仍未安置。

经区人民政府同意，决定将上述拆迁户异地安置到团结村一期（水楼宜苑），现安置工作正在进行，请建北村棚改项目（佳城国际）一期尚未安置的拆迁户在本通告发布后七日内到新庄孜街道团结社区交资料并登记。

八公山区新庄孜街道办事处
2023年8月9日